
Niederschrift
über die   7. Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend,  

Soziales und Familie     

Sitzungstag: 11.04.2013
Sitzungsort: Jugendhaus Jever 
Sitzungsdauer: 17:00 Uhr bis 17:45 Uhr

Teilnehmerverzeichnis: 

Vorsitzende

Huckfeld, Renate

Ausschussmitglieder

Andersen, Klaus für Herrn Dr.  Bollmeyer

Jong-Ebken, Roswitha de

Lange, Hans-Jürgen

Schwanzar, Bernhard

Sender, Alfons

Vahlenkamp, Dieter

Grundmandat

Hartl, Arnulf

Hinzugewählte Mitglieder

Blank, Petra

Bruns, Erhard

Golland, Bettina für Herrn Schwerdt
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Waculik, Heidi

Verwaltung

Berger, Detlef

Dankwardt, Angela

Heeren, Andree

Mühlena, Björn

Müller, Mike

Gäste

Dings, Joshua Mitglied der Skatergruppe Skate'O'Fari

Entschuldigt waren:

Stellvertretender Vorsitzender

Bollmeyer, Matthias Dr.

Hinzugewählte Mitglieder

Neumann, Christine

Schwerdt, Hans Ulrich

Tagesordnung:

TOP 1 Eröffnung der Sitzung

Die Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 17:00 Uhr.

  

TOP 2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden 
Ausschussmitglieder

Die  Vorsitzende stellt  die  ordnungsgemäße  Ladung  und  die  Anwesenheit  der  oben 
genannten Ausschussmitglieder fest.
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TOP 3 Feststellen der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest.

  

TOP 4 Feststellen der Tagesordnung

Die Vorsitzende bittet um Erweiterung der Tagesordnung um den Punkt:

Projekt  „Anruf-  oder  Bürgerbus“;  Antrag  der  CDU-Fraktion  vom  31.01.2013  auf  
Unterstützung des Bürgerbegehrens.

Die Behandlung dieses Antrages sollte unter TOP 8 erfolgen.  

Die entsprechende Erweiterung der Tagesordnung findet die einmütige Zustimmung des 
Ausschusses. 

  

TOP 5 Einwohnerfragestunde - Sitzungsunterbrechung -

Die Vorsitzende  unterbricht die Sitzung, um anwesenden Bürgerinnen und Bürgern die 
Möglichkeit  zu geben,  Fragen von allgemeinem Interesse an den Ausschuss oder die 
Verwaltung zu richten.

Hiervon wird kein Gebrauch gemacht. 

  

Zuständigkeit des Verwaltungsausschusses:

TOP 6 Ausbau der Skateranlage am Jugendhaus mit vorhandenen 
Spendengeldern
Vorlage: BV/0360/2011-2016

Herr Mühlena führt kurz in den Sachverhalt ein. 

Herr Berger  stellt Herrn Joshua Dings als Mitglied der Skatergruppe „Skat'O'Fari“ vor. 
Anschließend  erläutern  beide  die  gemeinsam  mit  der  Skatergruppe  entwickelten 
Planungen  für  das  neue  Gesamtkonzept  der  Skateranlage  im  Rahmen  einer  kurzen 
Präsentation.  Ergänzend  führt  Herr  Berger  aus,  dass  für  Ende  Juni  ein  größerer 
Skatekontest auf der Anlage geplant sei und man darauf hoffe, den Ausbau des Platzes  
bis dahin umsetzen zu können.  

Die Präsentation ist dem Protokoll in der Anlage beigefügt. 
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Frau Dankwardt spricht der Skatergruppe ihren Dank für das große Engagement um die 
Skateranlage aus. Sie habe ursprünglich die Anlage etwas kritisch begleitet, insbesondere 
hinsichtlich  der  Befürchtungen  um  auftretenden  Vandalismus.  Dies  habe  sich  nicht  
gezeigt. Die Anlage werde von der Skatergruppe stets außerordentlich gut gepflegt. 

Der Ausschuss beschließt anschließend folgenden Beschlussvorschlag: 

Dem dargelegten neuen Gesamtkonzept zur Skateranlage wird zu-
gestimmt. 

Die hierzu erforderlichen konkreten Auftragsvergaben wird die Ver-
waltung im Rahmen der  zur  Verfügung stehenden  Spendenmittel  
als Geschäft der laufenden Verwaltung durchführen. 

Abstimmung: einstimmig beschlossen  Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0  

TOP 7 Nutzungsvertrag über die gemeinsame Nutzung der im 
Gebäudebestand der Elisa-Kauffeld-Oberschule einzurichtenden 
Schulmensa durch die SchülerInnen der Paul-Sillus-Schule und der 
Elisa-Kauffeld-Oberschule;
Bezug: BV/0269/2011-2016
Vorlage: BV/0365/2011-2016

Herr Müller führt in den Sachverhalt ein. Ergänzend führt er aus, dass bei einer näheren  
Betrachtung des Vertrages erkennbar sei, dass die ausgehandelten Bedingungen für die  
Stadt Jever sehr kostengünstig seien. Im Übrigen komme der Vertrag beiden Parteien 
entgegen  und  sei  ein  weiteres  „Aushängeschild“  für  gute  interkommunale 
Zusammenarbeit. 
Der Vertrag sei von der Verwaltung eingehend geprüft  und für „in Ordnung“ befunden  
worden. 

Frau Bettina Golland nimmt als Lehrervertreterin an der Abstimmung über diesen  
TOP teil. 

Ohne  weitere  Aussprache  beschließt  der  Ausschuss  einstimmig  folgenden 
Beschlussvorschlag:

Den  im  Entwurf  beigefügten  Mensanutzungsvertrag  wird  zuge-
stimmt.

Abstimmung: einstimmig beschlossen  Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0  

TOP 8 Projekt "Anruf- oder Bürgerbus";
Antrag der CDU-Fraktion vom 31. Januar 2013 auf Unterstützung des 
Bürgerbegehrens
Vorlage: AN/0324/2011-2016
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Herr  Schwanzar führt  aus,  dass  er  mit  der  WEB gesprochen  habe  hinsichtlich  einer 
Kostenermittlung  für  dieses  Projekt.  Herr  Folkers  habe  ihm  bestätigt,  dass  der 
Kostenfaktor für die Stadt sehr hoch sein werde, zumal ein ähnliches Projekt in Sande für  
die Gemeinde jährliche Aufwendungen von fast 20.000,00 EUR verursache.

Herr Mühlena erklärt, dass er den Antrag der CDU-Fraktion dahingehend verstehe, die 
Mobilität  der  Einwohner  von  Cleverns  und  Rahrdum  insgesamt  zu  steigern.  Insofern  
werde die Verwaltung sich im Rahmen der Prüfung des Antrages nicht allein auf einen  
Bürgerbus fokussieren, sondern auch andere Alternativen überdenken. 

Die  Vorsitzende schlägt  vor,  den  Antrag  der  CDU-Fraktion  in  der  nächsten 
Ausschusssitzung zu behandeln. 

Dieser  Antrag  findet  bei  6  Ja-Stimmen  und  1  Nein-Stimme  die  mehrheitliche 
Zustimmung des Ausschusses.   

  

Eigene Zuständigkeit:

TOP 9 Genehmigung des Protokolls Nr. 6 vom 31.01.2013 - öffentlicher Teil -

Die Niederschrift  Nr. 6 vom 31.01.2013 -öffentlicher Teil- wird mit 6 Ja-Stimmen und 1 
Stimmenthaltung wegen Nichtteilnahme genehmigt. 

  

TOP 10 Mitteilungen der Verwaltung

Herr Mühlena teilt mit, dass der Zuwendungsbescheid der Landesschulbehörde über die 
beantragte  Investitionsförderung  für  den  Bau  der  Krippe  im  Kindergarten  Lindenallee 
eingegangen sei.  Entsprechend dem Antrag der Stadt Jever werde der entsprechende 
Umbau  mit  85.470,00  EUR  gefördert.  Dies  entspreche  der  höchstmöglichen 
Fördersumme von 77 % der kalkulierten Gesamtkosten.

  

TOP 11 Anfragen und Anregungen

- keine -

  

TOP 12 Schließen der öffentlichen Sitzung

Die Vorsitzende bedankt  sich bei  den Gästen und den Vertretern  der Presse für  die 
Teilnahme und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 17:30 Uhr.
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Genehmigt:

Renate Huckfeld Angela Dankwardt Andree Heeren
Vorsitzende/r Bürgermeisterin Protokollführer/in
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